

後日上任一周年 被嘲技窮乞求建議

取代歐盟法例 《大廢除法案》勢掀立法戰



英國首相 文翠珊

文翠珊今演說 料求助工黨「保命」

英國首相文翠珊本周四迎來上任一周年，她早前錯判形勢提早大選，導致保守黨只能以少數派執政，外界憂慮她難以帶領英國順利脫歐，她自己亦面臨逼宮壓力。文翠珊今日發表演說挽救首相之位，料罕有地向工黨等在野黨求助，要求進行跨黨派合作，推動內政和脫歐，呼籲各黨「作出貢獻，而非只是批評」。

英媒事先公開演說部分內容，文翠珊承認保守黨在國會地位受削弱，仍希望繼續執政，並邀請工黨協助進行大膽的政策改革。

「危險策略」憂左右硬脫歐

分析指，拉攏工黨來防止施政觸礁是危險的策略，疑歐派保守黨員擔心文翠珊會在「硬脫歐」方面作出妥協，據報她不會放軟立場，堅持擺脫歐洲法院的司法管轄並離開單一市場。演講顯示，文翠珊會向在野黨暗示有商有量，「我們無法事事取得共識，但透過辯論改善建議，找出更理想的方案向前走」。

在標誌着文翠珊上任一年的周四，英政府將公佈《大廢除法案》，把《歐洲共同體法案》轉換為英國法律，為脫歐鋪路。即使保守黨和工黨在脫歐的原則上一致，但工黨仍會與其他在野黨聯手，對《大廢除法案》提出修訂案，尤其是防止政府引用「亨利八世條款」，在不

獲國會全面批准的情況下進行修例。

英媒：圖過黨內逼宮

英國廣播公司(BBC)指，文翠珊這場演說等於坦承她的地位岌岌可危；《衛報》認為她想借此打消黨內意圖逼宮的念頭。工黨競選協調人格溫則指，這證明保守黨已經毫無辦法，淪落到要向他乞求政策建議。

文翠珊今日亦會公佈報告談及「零工經濟」(Gig economy，即網上簽自僱工作合約)，有意見認為，零工經濟損害英國工人權益，淪為資本主義下的輸家，英人公投脫歐某程度上反映這種不滿情緒。報告將提出超過50項建議，包括賦予員工權利，讓他們可向僱主提出制訂固定工時合約，若僱主拒絕，僱員可要求加薪。報告又提出透過改革稅制，縮窄自僱人士與普通僱員的待遇差距。

■英國廣播公司/《泰晤士報》/《衛報》

倘無協議脫歐 英式早餐貴13%

畢馬威會計師事務所發表報告，估計假如英國在未能達成貿易協議下脫歐，英國進口食品價將會飆升，屆時一份傳統英式早晨全餐的售價可能增加13%。



英式早餐

橙汁橄欖油漲價三成

一旦英國在2019年3月的脫歐期限前，仍然未能與歐盟達成新的貿易協議，英國將有可能要根據世貿組織訂下的關稅標準，與歐盟進行貿易。畢馬威分析了英式早晨全餐原材料的價格會如何受世貿關稅影響，發現當中橙汁和橄欖油的升幅最多，分別達34%和30%，不過牛奶、雞蛋和麵包這類本身英國能夠自給自足的材料，則不會太受影響。

事實上，自從英國決定脫歐以來，不少食材價格已經因為英鎊貶值而急升，今年5月英國通脹便因此升至2.9%的4年新高。

■美國有線新聞網

鎊匯弱掃倫敦寫字樓 亞洲資金佔近半

雖然英國脫歐前景未明，但來自亞洲的投資者仍然趁英鎊疲弱之機，大舉進軍倫敦寫字樓市場，今年頭半年涉及亞洲企業的成交額已達40億英鎊(約403億港元)，佔總數近一半。

中渝置地華潤置地有份

頭半年倫敦最大宗商廈成交之一，要數中資的中渝置地以11.5億英鎊(約116億港元)收購利德賀大樓，公司期內亦以3億英鎊(約30億港元)收購了One Kingdom Street大廈。另一中資地產商華潤置地5月首次進軍英國，以3.15億英鎊(約31.7億港元)收購寫字樓項目20 Gresham Street。新加坡的和美置地亦不甘後人，以1.29億英鎊(約13億港元)買入67 Lombard Street項目。

地產諮詢機構Cushman & Wakefield的數據顯示，英國寫字樓頭半年成交總額為88億英鎊(約886億港元)，較去年同期多18.5%，當中涉及亞洲投資者的交易是5年來最多。分析相信，亞太區投資者將會繼續對倫敦地產市場有興趣。

值得一提的是，僅次於亞太區投資者的倫敦地產大買家來自歐洲，尤其是德國投資者，頭半年7宗成交額超過2億英鎊(約20億港元)的交易中，德國佔了4宗。

■《每日電訊報》



文翠珊料罕有地向工黨等在野黨求助。圖為工黨黨魁柯爾彬在活動中甚受歡迎。法新社

一夜降雨量如整月 巴黎暴雨浸地鐵站

法國巴黎前晚遭受雷暴侵襲，錄得當地歷來最高的每小時降雨量49.2毫米，巴黎鄰近地區一夜間的降雨量，亦等於往年整個7月的降雨。受暴雨影響，巴黎前晚有多達15個地鐵站因水浸關閉，照片可見站內積水嚴重，消防多次接報出動協助居民抽走積水。

前晚暴雨足足下了兩個小時，之後雖然一度稍歇，但昨晨又再下起大雨，因此即使地鐵恢復服務，站內仍是一片混亂。網民上載影片，顯示雨水如瀑布般沿樓梯湧入月台，月台天花亦不斷漏水，上班族要爬在圍欄上避水。

■路透社



暴雨令巴黎地鐵站水浸。



網上圖片

巴黎賊酒店外劫遊客 放催淚氣體

法國巴黎戴高樂機場附近一間酒店上周六發生械劫案，一批蒙面賊人趁約20名旅客在酒店外等候穿梭巴士時，從至少兩架車中跳出並施放催淚氣體，混亂中搶走遊客的行李和隨身物品，其中一名遊客反抗時手部受傷。

遇劫遊客有法國本地人，也有美國和摩洛哥人，法國憲兵部隊已經接手調查，盡快緝拿匪徒歸案。

巴黎戴高樂機場和勒布爾熱熱機場經常有遊客遇劫。去年8月，有中國遊客遭6名匪徒施放催淚氣體襲擊，在機場酒店門外遇

劫；去年11月，兩名卡塔爾遊客在離開機場向市中心出發時被劫去價值570萬歐元(約5,074萬港元)的珠寶和衣物；今年2月及3月再有俄羅斯和美國遊客遇劫。

法斥1.3億加強保安

法國當局為了減少搶劫案，決定斥資1,500萬歐元(約1.3億港元)加強保安，在曾經有遊客遇劫的酒店附近增設閉路電視，並會在約30個旅遊熱點設立「流動警局」。

■法新社/法國The Local網站